
ATA DA 054ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Fábio Flôr – Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari - Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - 

Natalino Lázare – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Serafim Venzon – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

      Mário Marcondes   

   

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz 

saudação especial a todos os parlamentares que se 

manifestaram favoráveis a mais recursos para a 

área da Saúde, de acordo com o projeto, de autoria 

do deputado Gelson Merisio, que cria o Fundo 

Estadual de Apoio aos Hospitais Filantrópicos de 

Santa Catarina, que dispõe quanto às sobras de 

recursos do Legislativo e do Judiciário à Saúde. 

Em relação à eficácia da fosfoetanolamina na 

cura do câncer, comenta matéria publicada na Folha 

de S.Paulo frisando que, apesar de não haver 

comprovação quanto aos efeitos benéficos, os 

efeitos psicológicos colaboram em muito para o 

tratamento. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Relata sua 

visita à cidade de Itajaí para participar da 



abertura do 9º Jogos Abertos da Terceira Idade, 

registrando que a lei de 2008, que criou o maior 

evento esportivo do estado é de sua autoria e foi 

sancionada pelo então governador Eduardo Pinho 

Moreira. Comenta que a festividade foi prestigiada 

por diversas autoridades recepcionadas pelo 

prefeito Jandir Bellini, enfatizando que os jogos 

enaltecem o estado por congregar e incentivar 

pessoas que já viveram grande parte da vida na 

troca de experiências positivas e enriquecedoras 

através da prática do esporte. Parabeniza todos os 

envolvidos na organização e o secretário Felipe 

Melo pelo sucesso do evento. [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Enaltece a 

importância da aprovação da proposta encaminhada 

pela comissão de Finanças da Casa que regulamenta 

o Orçamento Impositivo para um melhor atendimento 

às demandas regionais, garantindo recursos e 

transparência no Orçamento Regionalizado.  

 Também comenta o projeto do presidente da 

Assembleia e outros deputados que prevê a criação 

de um Fundo Estadual de Apoio aos Hospitais 

Filantrópicos de Santa Catarina, afirmando que não 

está contra os hospitais, porém, não está 

convencido da legitimidade do projeto, que 

apresenta vários problemas e deve ser ainda melhor 

discutido. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 

o falecimento do empresário Marco Antônio Tedesco, 

um dos fundadores do Grupo Primo Tedesco S/A, de 

Caçador. 

Relata a inauguração, que contou com a 

presença do governador, da nova linha de produção 

da Guararapes Painéis, em Caçador, afirmando que 

apesar do cenário de instabilidade econômica 

nacional as empresas catarinenses continuam 

investindo e gerando emprego a toda região. 

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado e afirma que a 

empresa Berneck, instalada em Curitibanos, trará 



desenvolvimento e oportunidades de trabalho a 

toda região. [Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Critica a 

mídia e o judiciário brasileiro pelo silêncio em 

relação à atual situação do país, que toma partido 

e mente para o povo brasileiro quando se trata do 

PT. Enfatiza que o cenário nacional já mudou e que 

é preciso recolocar a presidente Dilma no seu 

lugar, já que foi eleita por mais 54 milhões de 

brasileiros. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Agradece todas 

as pessoas de Balneário Camboriú e do Vale do 

Itajaí que vieram assistir a sua posse.  

Enaltece o trabalho da classe contábil, 

destacando que pretende debater ações para 

melhoria das condições de trabalho da categoria, 

salientando que o poder público tem que ser 

parceiro e fomentador da atividade econômica. 

Fala da importância da Guarda Municipal e do 

respeito que conquistou junto à população da 

cidade de Balneário Camboriú, criticando a decisão 

de a Delegacia Regional da Polícia Civil não mais 

lavrar autos de prisão em flagrante, que passarão 

a ser lavrados na Delegacia de Policia no Distrito 

de Monte Alegre, argumentando que os serviços 

devem ser ampliados e não reduzidos. Informa que 

pretende articular junto à Segurança Pública para 

que tal mudança não ocorra. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Discorre sobre 

moção que será enviada ao Fórum Parlamentar 

Catarinense no sentido de buscar formas de impedir 

o fechamento do posto da Receita Federal no Vale 

do Araranguá, sendo que a sociedade civil 

organizada dos 15 municípios da referida região 

produtiva espera a reversão do processo. Destaca 

as várias lutas em prol do aeroporto de Jaguaruna, 



do porto de Imbituba e da duplicação da BR-101, 

mencionando que, se houver necessidade, medidas 

duras e radicais serão tomadas.  

 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0114/2016. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0160/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0098/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada à família do sr. 

Werner Voigt, solidarizando-se com a família pelo 

seu falecimento. 

Em discussão. 

Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a deputada Ana Paula Lima. 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. presidente, 

gostaria de assinar esta moção juntamente com o 

deputado Dr. Vicente Caropreso. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Tudo 

bem, deputada! 

Continua em discussão a moção. 

(Pausa) 



Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0099/2016, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada às entidades 

empresariais e empresas de segurança privada e 

transporte de valores do estado, apelando para a 

imediata retomada das negociações e o atendimento 

da pauta de reivindicações dos trabalhadores 

vigilantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0627/2016, 0631/2016, 

0632/2016 e 0633/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare; 0628/2016, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro; 0629/2016, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini; 0630/2016, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0634/2016, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0635/2016 e 

0636/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; e 0637/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan. 

Deputada Ana Paula Lima - Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana Paula 

Lima. 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. presidente, 

gostaria de assinar o Requerimento n. 0637 

juntamente com o deputado Leonel Pavan. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Perfeitamente, deputada Ana Paula Lima. 

Esta Presidência comunica ainda que 

encaminhará aos destinatários, conforme determina 



o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0256/2016, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; e 0257/2016, de autoria do deputado 

Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - Registra 

que no dia 8 de junho, às 10h, o secretário da 

Saúde prestará contas à comissão de Saúde da 

Assembleia Legislativa, sobre a real situação 

financeira da pasta, e pede a participação dos 

pares. 

 Reforça as denúncias de desigualdade entre os 

gêneros, discriminação e intolerância, e a 

violência contra meninas e mulheres, afirmando que 

leis foram aprovadas, seminários e congressos 

foram realizados, porém, pouco foi feito para 

garantir a segurança das mulheres que sofrem 

ameaças. Destaca que cada vez mais as mulheres 

brasileiras estão na luta pela efetivação do 

direito adquirido e pela manutenção da democracia, 

dispostas ao enfrentamento necessário caso se 

efetive as medidas de austeridade contra a classe 

trabalhadora. [Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Destaca 

debate, em Chapecó, que contou com a participação 

do presidente do Conselho Nacional de Saúde, sobre 

a saúde pública no município, enfatizando o SUS.  

Faz considerações sobre os avanços na área da 

Saúde desde a Constituição de 1988, que 

possibilitou o atendimento igualitário a todos os 

brasileiros, frisando os gargalos ainda existentes 

no país. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Parabeniza o deputado Gelson Merisio pelo projeto 

de lei que prevê a criação de um Fundo Estadual de 

Apoio aos Hospitais Filantrópicos de Santa 

Catarina, ao Hemosc e também o Cepon, mencionando 



a tramitação da PEC n. 01, que objetiva aumentar 

de 12% para 15% os recursos para o sistema de 

saúde de Santa Catarina.  

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Concorda com a fala do deputado e apoia o projeto 

de Lei. [Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se ao projeto de lei que prevê a criação 

do Fundo Estadual de Apoio aos Hospitais 

Filantrópicos de Santa Catarina, elogiando a 

postura do presidente Gelson Merisio.  

Menciona a resolução do Gabinete Gestor que 

trata da suspensão da concessão da progressão 

funcional aos servidores civis e militares, 

destacando que tal decisão desestimula a 

categoria, que espera há muito tempo por isso. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Comenta a 

notícia da intenção do governo em limitar o acesso 

gratuito ao ferry boat, para o trabalhador de 

Balneário Camboriú, Navegantes e Itajaí, que faz a 

travessia de bicicleta ou a pé, criticando a 

decisão e somando-se aos trabalhadores. 

 Faz reflexão sobre o SUS afirmando que na sua 

filosofia e ideologia é fantástico, porém, destaca 

que o governo criou um fundo – Sistema Único de 

Saúde -, um dos maiores calotes que o poder 

público promoveu para os empresários do país, que 

abriram hospitais privados para prestar serviço de 

saúde gratuito ao povo brasileiro, sendo que o 

governo não reajusta a tabela dos serviços 

prestados há anos.  

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para a semana subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão Final 

– Taquígrafa: Renata] 

 

 


